

Тем не менее, при использовании аутсорсинга присутствуют и существенные недостатки. К ним относится необходимость полного контроля над деятельностью организации, предоставляющей свои услуги компании, ввиду незнания определенной специфики работы предприятия. Существует риск утечки конфиденциальной информации, например, бухгалтерского или налогового учета. Возможна также низкая скорость решения определенных рабочих моментов за счет удаленной работы.

В Беларуси аутсорсинг начал развиваться в начале двадцать первого века. Это способствовало появлению большого числа профессиональных работников, развитию рынка труда с высоким уровнем зарплат и возможностями карьерного роста. Тем не менее, несмотря на его достоинства, аутсорсинг не приобрел широкого распространения в Беларуси. Этому помешал целый ряд факторов. Основным из них является конфиденциальность информации предприятия. Различные компании не заинтересованы в какой бы то ни было открытости. Предприятия, стремясь сохранить конфиденциальность даже в мелочах, не решаются на заключение договора с аутсорсинговыми компаниями. Также значительную роль играет некоторый консерватизм в организации управления компанией. Сотрудничество с такого типа компаниями влечет за собой изменения в структуре управления предприятием. Необходимо при этом исключать некоторые ее отделы, добавляя новые, попутно ужесточая контроль над деятельностью каждого подразделения. Потребность в чрезвычайно высоком уровне управления, грамотной стратегии развития организации, управления финансами и надежным контроле качества становятся огромными препятствиями для развития аутсорсинга.

Несмотря на все выше перечисленное, перспективы развития аутсорсинга достаточно высоки. Спрос на данные услуги в Беларуси постоянно растет. Все больше компаний начинают прибегать к данному виду организации деятельности предприятия, при котором можно использовать более гибкий подход к управлению производственно-хозяйственной деятельностью.

Заключение. Таким образом, дальнейшее развитие аутсорсинга в Беларуси связано с решением нескольких задач. Необходимо изменение законодательства, связанного с коммерческой тайной при использовании аутсорсинговых компаний. Также необходимо в каждом случае экономическое обоснование эффективности использования аутсорсинга с целью увеличения прибыли предприятия в долгосрочном периоде. Необходимо решать и вопросы управленческого характера, связанные с недоверием персонала предприятий к такому виду деятельности.

ЛИТЕРАТУРА

1. Аутсорсинговая экономическая компания [Электронный ресурс]. – Электронные данные.– Режим доступа: <http://www.aek.by/outsourcing/>. – Дата доступа: 06.03.2019.
2. Все плюсы и минусы аутсорсинга в Беларуси [Электронный ресурс]. - Электронные данные.- Режим доступа: <http://www.logists.by/library/view/vse-plusy-i-minusy-outsorsinga>.– Дата доступа: 06.03.2019.

УДК 336.763

ЦЕННЫЕ БУМАГИ В ФИНАНСИРОВАНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

*А.А. Цицилин, студент группы 10503217 ФММП, БНТУ,
научный руководитель – канд. экон. наук, доцент А.Л. Ивахутин*

Резюме – На сегодняшний день в условиях быстро изменяющейся экономики существуют разные методы финансирования деятельности предприятия. В данной статье будет рассмотрен такой инструмент финансирования хозяйственной деятельности как рынок ценных бумаг, его преимущества и функции в обеспечении деятельности организаций.

Resume – To date, in a rapidly changing economy, there are different methods of financing the activities of the enterprise. This article will consider such a tool for financing economic activities as the securities market, its advantages and functions in ensuring the activities of organizations.

Введение. В повышении производительности работы организации в современных условиях большую роль играет способность и возможность компаний в ходе финансирования собственной хозяйственной деятельности в полной мере применять рыночные механизмы и инструменты. Достаточность денежных ресурсов, а также их эффективное использование обуславливают устойчивое положение предприятия на рынке, экономическую стабильность и большое количество иных более существенных факторов. Особое значение в структуре внешних источников финансирования хозяйственной деятельности предприятия занимает эмиссия ценных бумаг и, в первую очередь, акций и облигаций. Рассмотрим основные моменты финансирования деятельности предприятия с использованием рынка ценных бумаг.

Основная часть. Внешнее финансирование предприятия может быть произведено на долговой и долевого основе. Предприятия, которые имеют статус акционерных обществ, могут осуществлять финансирование своей хозяйственной деятельности с помощью выпуска акций. В то же время организация новых акционерных предприятий может осуществляться на рынке ценных бумаг за счет привлечения капитала. Такое финансирование является долевым.

Финансирование за счет выпуска долговых облигаций - один из методов финансирования. Отношение к долговому финансированию в разных странах разное. Например, в США большая часть заемного капитала – это облигационные займы. Но в других странах облигации не распространены как источник финансирования деятельности предприятия.

Можно утверждать, что рынок ценных бумаг – это один из существенных источников финансирования предприятия. Это объясняется увеличением роли процессов секьюритизации в настоящее время. Рассмотрим это на примере ОАО «Минский завод игристых вин»: из бухгалтерского баланса предприятия на 1 января 2018 года можно увидеть, что доля собственного капитала, который формируют акционеры, составляет 68% от общей суммы собственного капитала и обязательств предприятия, что свидетельствует о высоком значимости эмиссии акций на данном предприятии [1].

Рынок ценных бумаг выполняет следующие функции как инструмент финансирования хозяйственной деятельности предприятия [2]: сбережения вкладчиков превращаются в инвестиции, которые в дальнейшем используются для финансирования или расширения; может осуществляться «переброс» капитала из менее развитых отраслей в высокотехнологичные с тем, чтобы сформировать необходимую структуру производства; может осуществляться перераспределение долей между акционерами. В большинстве случаев с помощью операций на рынке ценных происходит финансирование основных средств, при этом стоит помнить, что при выпуске акций предприятие привлекает собственные средства, а при эмиссии облигаций - заёмные.

Заключение. С помощью операций на рынке ценных бумаг можно финансировать хозяйственную деятельность предприятий. Несмотря на многие проблемы, с которыми столкнулся в настоящее время белорусский фондовый рынок, следует отметить, что это молодой, динамичный и перспективный. Формирование и регулирование развития фондового рынка является одной из первоочередных задач, стоящих перед правительством.

ЛИТЕРАТУРА

1. Бухгалтерский баланс ОАО «Минский завод игристых вин» [Электронный ресурс]. – Электронные данные. – Режим доступа: www.portal.gov.by - Дата доступа: 10.03.2019 г.
2. Роль рынка ценных бумаг в финансировании деятельности предприятия [Электронный ресурс]. – Электронные данные. – Режим доступа: www.poisk-ru.ru – Дата доступа: 15.03.2019 г.
3. Боровиков В.И. Рынок ценных бумаг в механизме инвестиционного процесса // Финансы. - 2008.- №2.- с.45-56.

УДК 334.722

ИССЛЕДОВАНИЕ МОЛОДЁЖНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

*А.А. Чешун, студентка группы 10507117 ФММП БНТУ,
научный руководитель - канд. экон. наук, доцент И.В. Устинович*

Резюме – Статья содержит анализ предпринимательского потенциала белорусской молодёжи по результатам исследования GUESSS, механизмы помощи и поддержки молодёжного бизнеса.

Resume – The article contains the analysis of enterprise potential of the Belarusian youth by results of the research GUESSS, mechanisms of the help and support of youth business.

Введение. Ключевой тренд эффективной экономики любого государства – развитие молодёжного предпринимательства. Молодёжь – это та часть населения, которая не боится рисковать и брать на себя ответственность в сложных ситуациях, быстрее остальных приспосабливается к постоянным изменениям [3]. Для части молодежи именно предпринимательство даёт возможность проявить себя и свои способности, действовать самостоятельно. Многие студенты отмечают, что именно предпринимательство является средством достижения высокого уровня жизни. С другой стороны молодые инициативные предприниматели способствуют развитию экономического роста, динамики и масштабов инвестиций, нововведений государства.

Основная часть. По данным министерства экономики, малый и средний бизнес в Республике Беларусь по состоянию на 2017 год – это 109 971 юридических лиц, 238 138 ИП, 34,4 % инвестиций в основной капитал, 32,3 % налоговых поступлений, 47,2 % в экспорте товаров [4]. Эти данные свидетельствуют о значительном вкладе малого и среднего бизнеса в экономику страны. Следовательно, бизнес молодёжи играет огромную роль в экономике нашей страны. Необходимо проверить потенциал молодёжи нашей страны и готовность заниматься предпринимательством. Исследованием предпринимательского духа занимается много организаций, одна из них - международная организация GUESSS. GUESSS исследует международное молодёжное предпринимательство с 2003 года. Деятельность GUESSS направлена на изучение взглядов студентов на предпринимательскую деятельность, их будущих планов и намерений. Первые исследования GUESSS проводились в Беларуси в 2016 году. В исследовании участвовало более